



CI

Comissió d'Interior
Parlament de Catalunya

Sessió 25. Dimecres, 1 de febrer de 2023. XIV legislatura

DOSSIER

ORDRE DEL DIA

1. Proposta de resolució sobre el reconeixement a les víctimes del terrorisme. Tram. 250-00767/13 Grup Parlamentari de VOX en Catalunya. Debat i votació (text presentat: BOPC 379, 24).
 2. Proposta de resolució sobre les mesures per a evitar la degradació del centre històric de Lleida. Tram. 250-00770/13 Grup Parlamentari de Ciutadans. Debat i votació de la Proposta de resolució i de les esmenes presentades (text presentat: BOPC 379, 28; esmenes: BOPC 415, 8).
 3. Proposta de resolució sobre l'ocupació d'immobles a Mataró. Tram. 250-00776/13 Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar. Debat i votació de la Proposta de resolució i de les esmenes presentades (text presentat: BOPC 379, 35; esmenes: BOPC 415, 8).
 4. Proposta de resolució sobre la condemna i la denúncia del grup Acció per la Independència. Tram. 250-00784/13 Grup Parlamentari de VOX en Catalunya. Debat i votació (text presentat: BOPC 385, 19).
 5. Proposta de resolució sobre el millorament de la seguretat viària dels ciclistes. Tram. 250-00796/13 Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana. Debat i votació de la Proposta de resolució i de les esmenes presentades (text presentat: BOPC 401, 10; esmenes: BOPC 441, 6).
 6. Proposta de resolució sobre la construcció d'una comissaria dels Mossos d'Esquadra a Manlleu per a cobrir el nord d'Osona. Tram. 250-00853/13 Grup Parlamentari de Junts per Catalunya. Debat i votació de la Proposta de resolució i de les esmenes presentades (text presentat: BOPC 430, 18; esmenes: BOPC 463, 14).
 7. Sol·licitud de sessió informativa de la Comissió d'Interior amb el conseller d'Interior sobre els presumptes abusos sexuals patits per algunes agents del Cos de Mossos d'Esquadra. Tram. 354-00123/13 Lorena Roldán Suárez, del Grup Mixt. Debat i votació de la sol·licitud de sessió informativa.
-

Punt 1 | Debat i votació

Proposta de resolució sobre el reconeixement a les víctimes del terrorisme

250-00767/13

PRESENTACIÓ: GP VOX

Reg. 70166 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 06.09.2022

A la Mesa del Parlamento

Joan Garriga Doménech, portavoz, Antonio Gallego Burgos, portavoz adjunto del Grup Parlamentari de VOX en Catalunya, de acuerdo con lo establecido por los artículos 167 y 168 del Reglamento del Parlamento, presentan la Propuesta de resolución de Reconocimiento a las Víctimas del Terrorismo, para que sea sustanciada ante la Comissió d'Afers Institucionals, con el siguiente texto:

Exposición de motivos

Este año 2022 se conmemora el trigésimo quinto aniversario del atentado de la banda terrorista ETA en el Hipercor de Barcelona, que acabó con la vida de veintiuna personas e hirió a cuarenta y cinco más, y el quinto aniversario de los atentados del 17 y 18 de agosto de 2017 en Barcelona y Cambrils, donde una célula yihadista asesinó a dieciséis personas e hirió a más de un centenar.

El terrorismo nace del odio, se basa en el desprecio a la vida y es un auténtico crimen contra la humanidad. La violencia terrorista, además de injusta e ilegítima, supone un atentado supremo contra la dignidad humana y constituye una grave amenaza para la convivencia social y la integridad nacional. Los atentados terroristas ocurridos en Cataluña y en el resto de España, propiciados por grupos yihadistas y de izquierda separatista (como ETA o Terra Lliure), han tenido un coste humano irreparable y han tenido un impacto muy grande en la sociedad, causando pérdidas irreparables en multitud de familias que han visto truncadas sus vidas con la pérdida de seres queridos inocentes.

Cabe recordar que la responsabilidad principal de apoyar a las víctimas del terrorismo y defender sus derechos recae en las administraciones y los poderes públicos. Desgraciadamente, y con demasiada frecuencia, las víctimas se encuentran en un estado de abandono y olvido que les impide continuar dignamente con su vida tras haber experimentado en sus carnes episodios del todo traumáticos. Por si fuera poco, tienen que sufrir con impotencia multitud de actos de enaltecimiento a los terroristas, también en Cataluña, que ahondan las heridas de las víctimas y representan un verdadero insulto a la memoria de los inocentes asesinados a manos de terroristas separatistas y yihadistas. Asimismo, la presencia de ex miembros de bandas terroristas que no han pedido perdón a sus víctimas en puestos destacados de la vida política y social, como Otegi al frente de EH Bildu o Carles Sastre al frente del sindicato Intersindical CSC, supone una afrenta inaceptable contra todas las víctimas del terrorismo y contra la memoria de los fallecidos. Para lograr su total rehabilitación, más allá de que se les atienda en sus necesidades inme-

diatas, es de justicia que se les otorgue un apoyo continuado a lo largo del tiempo que incluya atención multidisciplinar para su total y pleno resarcimiento, así como asegurar que no se produzcan actos de enaltecimiento a los asesinos.

Cuando se atenta contra las víctimas, se atenta contra toda la sociedad y contra el conjunto de la nación. Reconocer el mérito y la memoria de las víctimas del terrorismo es un deber moral y una defensa radical de la dignidad humana y de la integridad nacional misma.

Por todo ello, el Grup Parlamentari de VOX en Catalunya presenta la siguiente:

Propuesta de resolución

Primero. El Parlamento de Catalunya condena los actos de terrorismo yihadista, terrorismo etarra, y terrorismo de la izquierda separatista ocurridos en Catalunya.

Segundo. El Parlamento de Catalunya se adhiere a la Conmemoración y Homenaje internacional a las Víctimas del Terrorismo del 21 de agosto.

Tercero. El Parlamento de Catalunya insta al Gobierno de la Generalitat a asegurar una atención psicológica, social y financiera continuada en el tiempo a las víctimas del terrorismo en Catalunya.

Cuarto. El Parlamento de Catalunya insta al Departamento de Interior de la Generalitat a impedir cualquier acto de enaltecimiento a terroristas.

Palacio del Parlamento, 25 de julio de 2022

Joan Garriga Doménech, portavoz; Antonio Gallego Burgos, portavoz adjunto, GP VOX

Punt 2 | Debat i votació de la Proposta de resolució i de les esmenes presentades

Proposta de resolució sobre les mesures per a evitar la degradació del centre històric de Lleida

250-00770/13

PRESENTACIÓ: GP CS

Reg. 70512 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 06.09.2022

A la Mesa del Parlament

Ignacio Martín Blanco, portaveu, Matías Alonso Ruiz, diputat del Grup Parlamentari de Ciutadans, d'acord amb el que estableixen els articles 167 i 168 del Reglament del Parlament, presenten la Proposta de resolució per evitar la degradació del centre històric de la ciutat de Lleida, per tal que sigui substanciada davant la Comissió d'Interior, amb el text següent:

Exposició de motius

En els últims anys la inseguretat, derivada de diverses causes, s'ha anat incrementant al centre històric de la ciutat de Lleida. Aquesta inseguretat cronificada queda palesa per les múltiples denúncies públiques de les entitats veïnals, de ciutadans particulars, dels turistes que visiten la ciutat i que se'n fan ressò a les ressenyes negatives als portals de reserva d'hotels, apartaments o establiments de restauració, la qual cosa perjudica greument la imatge de Lleida.

Una d'aquestes causes d'inseguretat és la proliferació de la venda ambulants il·legal, el que popularment s'anomena *top manta*, que afecta especialment a la plaça del Dipòsit, al bell mig del centre històric de la ciutat, la qual cosa perjudica greument als comerciants de la zona i genera molèsties i inseguretat als veïns, hostalers i turistes.

Aquesta ocupació de l'espai públic per a la venda il·legal de productes falsificats o robats, sense cap mena de permís administratiu ni de control per part de les autoritats competents, suposa una clara competència deslleial i un greuge amb una repercussió econòmica negativa important per als comerços de Lleida.

S'ha de tenir present que la venda ambulants il·legal constitueix un greu problema, amb la proliferació de màfies dedicades a aquesta activitat, que importen productes falsificats de contraban i que, per vendre'ls, exploten a immigrants, la gran majoria irregulars, sense drets laborals ni garanties de cap mena, generant uns considerables beneficis que escapen a tot control fiscal, a més de la total absència de controls de qualitat dels productes i sanitari per als que desenvolupen aquesta activitat al carrer.

Una activitat, la de la venda ambulants il·legal, que es desenvolupa a plena llum del dia, amb un incompliment flagrant de les ordenances municipals, la qual cosa suposa no només una competència deslleial als comerciants de les botigues situades a l'Eix Comercial o a la resta dels barris de la ciutat de Lleida, sinó també als venedors ambulants de productes de proximitat o artesanals que sí que estan legalment establerts i treballen en els mercats muni-

cipals regulats, que creen llocs de treball efectius i que contribueixen amb els seus impostos tant a les arques municipals com a les autonòmiques i estatals.

Però aquesta situació s'agreuja quan es fa de nit, moment en què l'activitat il·legal es multiplica, perquè a la venda ambulant irregular se li ha de sumar la venda i el manoteig de drogues i substàncies prohibides que es duu a terme a la zona i que contribueix a la degradació del Centre Històric, alterant i posant en risc la seguretat dels veïns que hi viuen, que hi treballen o que hi passen, així com de la imatge que reben els turistes quan visiten la ciutat.

Un altre problema a afegir és la xacra de la prostitució, una activitat clandestina i incontrolada que genera encara més inseguretat, tant a les persones que es veuen forçades a prostituir-se com als qui són consumidors d'aquesta activitat.

Tot l'exposat són situacions quotidianes que es produeixen de forma recurrent en els darrers anys, davant les quals les administracions públiques no poden mantenir una actitud complaent o ambigua. Els responsables de mantenir la seguretat no poden mirar cap a un altra banda. Perquè es tracta d'activitats il·legals, si més no delictives en gairebé tots els casos, que creen un greu perjudici a la convivència, a la seguretat i a l'economia, especialment als comerciants locals que han vist llur activitat econòmica molt malmesa en els darrers anys.

És obligació de les administracions públiques competents, especialment la local i l'autonòmica, adoptar les mesures oportunes i urgents per tal de revertir aquesta situació. En aquest sentit, hem de recordar que la Generalitat de Catalunya, com a administració autonòmica, té encomanat el manteniment de la seguretat pública. Una seguretat pública que ha de garantir i mantenir, en l'exercici de les seves competències governatives, sense perdre de vista que disposa de totes les eines per tal d'exercir aquesta competència amb eficàcia, i que sempre que calgui ho ha de fer de forma coordinada amb les altres administracions públiques en què concorren també les competències de seguretat.

La complexitat i la tipologia de les activitats il·legals que s'estan desenvolupant amb aparent impunitat al Centre Històric de la ciutat de Lleida, fa imprescindible un dispositiu coordinat des de l'administració autonòmica, en què es compti amb la participació de totes les Forces i Cossos de Seguretat amb competències exclusives o compartides, amb la determinació i la contundència que calgui per a garantir al conjunt de la ciutadania poder viure amb tranquil·litat i seguretat.

Per aquests motius, el Grup Parlamentari de Ciutadans presenta la següent:

Proposta de resolució

El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Generalitat a:

1. En el marc de la Junta de Seguretat de la ciutat de Lleida, dissenyar i executar un dispositiu específic per tal de garantir la seguretat pública al Centre Històric de la ciutat, per a evitar l'exercici de la venda ambulant il·legal i perseguir les màfies que la controlen; per a erradicar el tràfic i la venda de drogues i qualsevol mena de substàncies prohibides; i per a controlar la prostitució, per tal d'evitar la trata de persones i perseguir als responsables d'aquesta activitat delictiva.
2. Millorar els mecanismes de coordinació i col·laboració dels Mossos d'Esquadra amb la resta de Forces i Cossos de Seguretat, en especial amb la Poli-

cia Nacional i la Guàrdia Civil, per tal de perseguir i evitar l'activitat delictiva de les màfies que controlen la venda ambulant il·legal, el tràfic de drogues i l'explotació d'éssers humans.

Palau del Parlament, 26 de juliol de 2022

Ignacio Martín Blanco, portaveu; Matías Alonso Ruiz, diputat, GP Cs

ESMENES PRESENTADES

Reg. 74971 / Admissió a tràmit: Mesa de la CI, 21.10.2022

GRUP PARLAMENTARI D'ESQUERRA REPUBLICANA (REG. 74971)

Esmena 1

GP d'Esquerra Republicana (1)

~~De supressió~~ i *addició* al punt 1

1. En el marc de la Junta de Seguretat de la ciutat de Lleida, ~~dissenyar i executar~~ *continuar desenvolupant les mesures un dispositiu específic* per tal de garantir la seguretat pública al centre històric de la ciutat, per a evitar l'exercici de la venda ambulant il·legal i perseguir les màfies que la controlen; per a eradicar el tràfic i la venda de drogues i qualsevol mena de substàncies prohibides; i per controlar la prostitució, per tal d'evitar la tracte de persones i perseguir als responsables d'aquesta activitat delictiva.

Esmena 2

GP d'Esquerra Republicana (2)

~~De supressió~~ i *addició* al punt 2

2. *Continuar desenvolupant* ~~Millorar~~ els mecanismes de coordinació i col·laboració dels Mossos d'Esquadra amb la resta de Forces i Cossos de Seguretat, ~~en especial amb la Policia Nacional i la Guàrdia Civil, en l'àmbit de les competències que corresponen a cada cos policial~~, per tal de perseguir i evitar l'activitat delictiva ~~de les màfies que controlen~~ *relacionada amb* la venda ambulant il·legal, el tràfic de drogues i l'explotació d'éssers humans.

Punt 3 | Debat i votació de la Proposta de resolució i de les esmenes presentades

Proposta de resolució sobre l'ocupació d'immobles a Mataró

250-00776/13

PRESENTACIÓ: GP PSC-UNITS

Reg. 70763 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 06.09.2022

A la Mesa del Parlament

Alicia Romero Llano, portaveu, Ramon Espadaler Parcerisas, diputat, Judit Alcalá González, diputada, Oscar Aparicio Pedrosa, diputat, Mario García Gómez, diputat, Eva Candela López, diputada, Elena Díaz Torrevejano, diputada del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, d'acord amb el que estableixen els articles 167 i 168 del Reglament del Parlament, presenten la Proposta de resolució sobre les ocupacions a la ciutat de Mataró, per tal que sigui substanciada davant la Comissió d'Interior, amb el text següent:

Exposició de motius

Pels ciutadans i ciutadanes de Catalunya, el dret a l'habitatge continua sent avui en dia una de les principals preocupacions a les que han de fer-hi front. Després de la crisi econòmica i financera que va tenir els seus inicis a l'any 2008 i de passar els pitjors moments de la pandèmia, ara es suma la incertesa generada per les conseqüències provocades per la guerra a Ucraïna, on algunes d'elles ja hi son presents, com es la pujada desmesurada de la inflació, dels preus de l'energia i dels tipus d'interès. On aquest darrer està tenint i tindrà a mig termini un impacte directe a les famílies amb un crèdit hipotecari pel seu habitatge.

Per altra banda és evident que la problemàtica en relació a l'accés a l'habitatge, que no ha estat abordat amb seriositat pel govern de la Generalitat en la darrera dècada, amb especial rellevància, sota el nostre parer, de destinar els esforços i recursos en altres prioritats ideològiques i no dotar d'agents de Mossos d'Esquadra ni de Bombers els necessaris durant varies promocions, s'ha agreujat i ha derivat en problemes d'inseguretat ciutadana davant l'increment d'activitats delictives en relació a l'ocupació il·legal d'immobles. Aquest es un fet que s'ha donat de manera generalitzada a tota Catalunya; sent la nostra la Comunitat Autònoma amb el nombre més elevat d'ocupacions il·legals d'immobles segons l'informe del Ministeri de l'Interior publicades al mes de gener de l'any 2022. Així, Catalunya acumula més del 40% del total de les ocupacions d'Espanya; i a la província de Barcelona es concentra el 74% del total de Catalunya.

Un dels municipis de la província de Barcelona més afectats per aquest creixement desproporcionat de les ocupacions, a banda de la pròpia ciutat de Barcelona és el municipi de Mataró ubicat a la comarca del Maresme.

Una part dels veïns i veïnes de Mataró pateixen les conseqüències d'aquestes ocupacions, ja sigui perquè s'han vist privats d'un habitatge de la seva propietat a causa d'una ocupació il·legal o bé perquè han patit o pateixen els problemes de convivència que moltes vegades van associats a aquestes ocupaci-

ons, que trenquen la convivència i en moltes ocasions posen en risc la seguretat de les persones que conviuen en els barris o comunitats de propietaris on es produeixen aquestes ocupacions.

Malgrat els esforços que ha destinat l'Ajuntament a intentar posar fre a aquest creixement de les ocupacions al municipi, com per exemple la posada en marxa del Protocol d'Intervenció en el casos d'ocupacions il·legals, i el compromís i lideratge del seu Alcalde, proposant canvis legislatius al 1er Congrés d'Ocupació Il·legal, organitzat per l'ICAB i els col·legis d'advocats de Màlaga i Barcelona, celebrats els dies 19 i 20 de maig de 2022, que també han contribuït molt activament en el canvi legislatiu de la Multi reincidència, aprovat ja pel congrés i al Senat, el dia 20 de -juliol, i també els esforços dels Cossos i Forces de Seguretat del municipi: policia local i Cos de Mossos d'Esquadra; on a aquests últims els hi correspon la competència principal en matèria de seguretat ciutadana; malgrat la gran feina i la bona predisposició de l'ABP de Mataró i tots i totes les seves integrants, que malgrat la manca d'agents durant tants anys, han fet i fan grans esforços per treballar en la millora de la seguretat ciutadana, el Departament d'Interior no ha donat resposta a les reiterades demandes del municipi d'ampliar els efectius de Mossos d'Esquadra en aquesta ABP. Malgrat tot això les ocupacions al municipi de Mataró encara continuen en nivells molt per sobre de la mitjana dels municipis de dimensions similars.

Les administracions locals soles no poden fer-hi front a un fenomen com aquest. Com tampoc poden fer-hi front, sense el suport corresponent de la Generalitat, a donar una resposta habitacional a aquelles persones o famílies que per qüestions econòmiques i socials tenen moltes dificultats per accedir a un habitatge. Cal afegir que moltes d'aquestes persones o famílies, en situació de vulnerabilitat, en masses ocasions acaben recorrent a organitzacions i màfies que a canvi d'un pagament els posen a disposició un habitatge de manera totalment il·lícita. Màfies que es beneficien impunement d'aquest fenomen, aprofitant-se de la situació de vulnerabilitat de moltes famílies que haurien de trobar una solució a les Administracions Públiques. Generant així una situació difícil de controlar amb els recursos actuals, agreujant els problemes d'inseguretat i els danys a les comunitats de propietaris.

Per aquests motius, el Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar presenta la següent:

Proposta de resolució

El Parlament de Catalunya insta el Govern a:

1. Incrementar els efectius del Cos de Mossos d'Esquadra destinats a l'ABP de Mataró a les properes promocions d'agents, prestant una especial atenció a la situació que pateix actualment el municipi en relació al volum d'ocupacions.
2. Elaborar, en un termini màxim de 3 mesos, i amb coordinació amb la resta de Forces i Cossos de Seguretat de l'Estat a Catalunya, un Pla Especial de Seguretat contra les màfies (grups i organitzacions criminals) que trafiquen amb persones i amb les usurpacions d'immobles.

3. Incrementar les transferències als municipis per poder augmentar les ajudes a les persones en situació de vulnerabilitat i, especialment, poder ampliar decididament el seu Parc d'Habitatge Social, mitjançant l'adquisició, reforma o rehabilitació d'habitatges per cobrir les necessitats d'aquelles persones que es trobin en situació d'exclusió residencial.

Palau del Parlament, 21 de juliol de 2022

Alícia Romero Llano, portaveu; Ramon Espadaler Parcerisas, Judit Alcalá González, Oscar Aparicio Pedrosa, Mario García Gómez, Eva Candela López, Elena Díaz Torrevejano, diputats, GP PSC-Units

ESMENES PRESENTADES

Reg. 74972 / Admissió a tràmit: Mesa de la CI, 21.10.2022

GRUP PARLAMENTARI D'ESQUERRA REPUBLICANA (REG. 74972)

Esmena 1

GP d'Esquerra Republicana (1)

D'addició al punt 1

1. Incrementar els efectius del Cos de Mossos d'Esquadra destinats a l'ABP de Mataró a les properes promocions d'agents, *en funció de les necessitats de seguretat del municipi*, prestant una especial atenció a la situació que pateix actualment el municipi en relació al volum d'ocupacions.

Esmena 2

GP d'Esquerra Republicana (2)

De modificació del punt 2

2. *Perfeccionar en coordinació amb la Judicatura i la Fiscalia, els mecanismes i instruments necessaris per lluitar contra màfies (grups i organitzacions criminals) que trafiquen amb persones i amb les usurpacions d'immobles. Així com també, accelerar els tràmits procedimentals i legislatius corresponents respecte la proposta per a presentar a la Mesa del Congrés dels Diputats la proposició de llei per a garantir el retorn social del rescat bancari.*

Esmena 3

GP d'Esquerra Republicana (3)

~~De supressió~~ i addició del punt 3

3. ~~Continuar incrementant~~ **Incrementar** les transferències als municipis per poder augmentar les ajudes a les persones en situació de vulnerabilitat i, especialment, poder ampliar decididament el seu Parc d'Habitatge Social, mitjançant l'adquisició, reforma o rehabilitació d'habitatges per cobrir les necessitats d'aquelles persones que es trobin en situació d'exclusió residencial.

Punt 4 | Debat i votació

Proposta de resolució sobre la condemna i la denúncia del grup Acció per la Independència

250-00784/13

PRESENTACIÓ: GP VOX

Reg. 71668 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 13.09.2022

A la Mesa del Parlamento

Joan Garriga Doménech, portavoz, Sergio Macián de Greef, portavoz adjunto del Grup Parlamentari de VOX en Cataluña, de acuerdo con lo establecido por los artículos 167 y 168 del Reglamento del Parlamento, presentan la Propuesta de resolución relativa a la condena y denuncia del grupo «Acció Per la Independència», para que sea sustanciada ante la Comissió d'Interior, con el siguiente texto:

Exposición de motivos

El 23 de abril de 2021, diversos medios de comunicación se hicieron eco de la asamblea fundacional en la ciudad francesa de Perpiñán de «Acció Per la Independència», un grupo separatista que se autodefine como *«anónimo, transversal y unitario; sin cabezas visibles ni el cobijo de partidos políticos o entidades cívicas, sociales o culturales, y que fundamenta su actividad exclusivamente en la organización y control del territorio»*.

El disparo de salida del grupo fue el sabotaje de la cripta del Tercio de Requetés de Montserrat en el que robaron y prendieron fuego a insignias y piezas de gran valor histórico y museístico, destruyendo así elementos históricos de gran valor y provocando un grave daño moral a las familias de los combatientes enterrados en la cripta. Vox denunció ante la Fiscalía este ataque por daños contra el patrimonio público, por forzar el acceso al recinto, y por ultraje a la bandera, por haberse centrado los asaltantes en la destrucción de banderas de España y haberlo hecho público en las redes sociales. La denuncia también incluye la ofensa contra los sentimientos religiosos, dado que el ataque se realizó contra un templo destinado al culto y se produjeron actos de profanación.

Hasta el día de hoy, *Acció Per la Independencia* ha reivindicado todo tipo de acciones violentas dirigidas a subvertir el orden legal, y a perpetrar ataques contra símbolos de España y del Estado en Cataluña y contra miembros y edificios de las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del Estado, entre los que se encuentran los siguientes:

- Durante el mes de julio de 2021, *Acció per la Independència* llevó a cabo una campaña en la que presumía y animaba a destroz ar monumentos y placas que rememorasen a víctimas represaliadas por el bando republicano y caídos del bando nacional durante la Guerra Civil. En sus redes sociales colgaron fotos y vídeos donde se mostraba la vandalización y destrucción de lápidas y monumentos en los municipios del Prat del Comte, Ponts de Molins, Villalba dels Arcs, Santa Maria de Colell, Avinyó, Canet d'Adri y Albons. Entre ellos, un conjunto monumental que inspiró al escritor Javier Cercas para su novela *Soldados de Salamina*.

- El 11 de septiembre de 2021, en sus redes sociales reivindicaron la quema de material urbano en la vía pública con motivo de la celebración de la Diada.
- El 1 de octubre de 2021, reivindicaron en sus redes sociales el sabotaje de la catenaria de la línea R3 de Cercanías, que trajo consigo graves problemas en el funcionamiento del servicio ferroviario, con el consiguiente perjuicio a los usuarios.
- El 20 de noviembre de 2021, *Acció per la Independència* lanzó cohetes y pirotecnia contra el Cuartel Militar del Bruc en Barcelona y la comisaría de la Policía Nacional de Figueras.
- El 8 de diciembre de 2021, en sus redes sociales reivindicaron pintadas amenazantes e insultantes como «traidor» y «fascista colaborador» en la vivienda del rector de la UAB.
- El 13 de diciembre de 2021, *Acció per la Independència* atacó con pirotecnia la casa-cuartel de la Guardia Civil en Figueras, donde viven familias de los agentes de policía.
- El 18 de diciembre de 2021, reivindicaron el lanzamiento de pirotecnia contra la subdelegación del Gobierno en Gerona.
- El 12 de marzo de 2022, reivindicaron el sabotaje de instalaciones eléctricas y electrónicas dirigidos contra Mercadona. Los radicales también sabotearon con un artefacto incendiario el cuadro eléctrico de un supermercado en el municipio de l'Escala, creyendo que pertenecía a Mercadona.

Su última acción reconocida ha sido el sabotaje contra la línea del AVE entre Barcelona y Figueras ocurrido el día 22 de mayo de 2022, que ha provocado graves retrasos e incidencias en el funcionamiento del servicio. El comunicado lanzado por el grupo *Acció per la Independència* en sus redes sociales, como Twitter y Tele-gram, sobre el sabotaje de la línea de AVE, no deja lugar a dudas sobre su autoría e intencionalidad.

De ninguna forma puede justificarse la existencia de grupos, que, escondidos tras el anonimato y movidos por el odio ideológico, organizan y coordinan sabotajes contra infraestructuras ferroviarias, contra el patrimonio histórico, contra la propiedad privada e incluso contra personas físicas o jurídicas. La actuación de grupos proto-terroristas de signo separatista como *Acció per la Independència*, que hacen de la violencia, el sabotaje y la amenaza su forma de actuación, ponen en riesgo la paz civil y ocasionan graves perjuicios a los catalanes y funcionarios del Estado, víctimas de sus actividades violentas.

Por todo ello, el Grup Parlamentari de VOX en Cataluña presenta la siguiente:

Propuesta de resolución

El Parlamento de Cataluña insta al Gobierno a:

Primero. Condenar públicamente la actividad subversiva y las acciones violentas del grupo *Acció per la Independència*.

Segundo. Ordenar a los Mossos que lleven a cabo todas las diligencias policiales para la identificación de los responsables y denunciar ante la fiscalía los hechos.

Palacio del Parlamento, 7 de septiembre de 2022

Joan Garriga Doménech, portavoz; Sergio Macián de Greef, portavoz adjunto, GP VOX

Punt 5 | Debat i votació de la Proposta de resolució i de les esmenes presentades

Proposta de resolució sobre el millorament de la seguretat viària dels ciclistes

250-00796/13

PRESENTACIÓ: GP ERC

Reg. 72308 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 04.10.2022

A la Mesa del Parlament

Marta Vilalta i Torres, portaveu del Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana, Lluïsa Llop i Fernández, diputada del Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana, José Rodríguez Fernández, diputat del Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana, d'acord amb el que estableixen els articles 167 i 168 del Reglament del Parlament, presenten la Proposta de resolució sobre la millora de la seguretat viària dels ciclistes, per tal que sigui substanciada davant la Comissió d'Interior, amb el text següent:

Exposició de motius

La sinistralitat viària d'un dels col·lectius més vulnerables a la carretera, com és el col·lectiu ciclista, té uns índexs que s'allunyen de l'objectiu d'evitar qualsevol víctima a la carretera. Sense anar més lluny, el passat mes d'agost vuit ciclistes varen ser atropellats a Castellbisbal i d'ells, dos van morir. El conductor del vehicle va fugir del lloc dels fets sense aturar-se.

L'ús de la bicicleta per vies urbanes i carreteres s'ha incrementat en els darrers anys de manera exponencial, ja sigui per mobilitat quotidiana com per activitat esportiva i de lleure. En aquest sentit, l'aposta i l'increment d'aquest mitjà de transport net i saludable és un gran pas cap a la mobilitat activa i sostenible. I si bé és cert que és imprescindible dotar-nos de tots els carrils, infraestructures i instruments viaris que facin d'aquest mode de transport i de mobilitat un mitjà segur, calen altres elements per garantir la màxima seguretat a la via pública de forma ràpida i urgent.

Segons l'Anàlisi de la sinistralitat viària 2021 a Catalunya, els col·lectius vulnerables (ciclistes, motoristes i vianants), suposen gairebé la meitat de les víctimes mortals en zona interurbana. En concret, per a la millora de la seguretat viària del mode ciclable no només es tracta d'enfortir la normativa existent, sinó també cal implementar aquelles infraestructures necessàries per fer aquest canvi de model de mobilitat de forma segura.

És important, doncs, continuar reclamant la necessitat de dotar-nos del material i de totes les infraestructures indispensables per a evitar accidents i per tenir una xarxa segura, garantint la màxima protecció als modes més fràgils. Evidentment això és un procés que requereix temps - i també voluntat política - pel que és cabdal, mentre es va produint la millora assolir també una millora de la conscienciació per al respecte i la prudència a la xarxa viària, un increment i reforç de la senyalització als trams de gran intensitat i un enduriment per penalitzar qualsevol conducta temerària que posi en perill aquests col·lectius més vulnerables.

Per aquests motius, el Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana presenta la següent:

Proposta de resolució

El Parlament de Catalunya insta el Govern a:

- 1) Implementar, a través del Servei Català de Trànsit, senyalització intel·ligent en les vies més utilitzades pels ciclistes que ajudi a indicar amb anticipació la presència de ciclistes a la via.
- 2) Vetllar la vigilància a les vies amb més ciclistes per part de la Unitat Trànsit del cos de Mossos d'Esquadra per garantir una convivència viària sense riscos.
- 3) Instar el Govern de l'estat a l'enduriment de les penes per aquelles imprudències temeràries que comporten lesions greus permanent o la mort a altres usuaris de la via per evitar la impunitat amb la que acaben aquestes accions.

Palau del Parlament, 13 de setembre de 2022

Marta Vilalta i Torres, portaveu; Lluïsa Llop i Fernández, José Rodríguez Fernández, diputats, GP ERC

ESMENES PRESENTADES

Reg. 76533 / Admissió a tràmit: Mesa de la CI, 23.11.2022

GRUP PARLAMENTARI DE JUNTS PER CATALUNYA (REG. 76533)

Esmena 1

GP de Junts per Catalunya (1)

D'addició al punt 1

Implementar, a través del Servei Català de Trànsit, *i de forma coordinada amb la Direcció General d'Infraestructures i mobilitat en aquelles vies de titularitat de la Generalitat*, senyalització intel·ligent en les vies més utilitzades pels ciclistes que ajudi a indicar amb anticipació la presència de ciclistes a la via.

Punt 6 | Debat i votació de la Proposta de resolució i de les esmenes presentades

Proposta de resolució sobre la construcció d'una comissaria dels Mossos d'Esquadra a Manlleu per a cobrir el nord d'Osona

250-00853/13

PRESENTACIÓ: GP JXCAT

Reg. 75858 / Admissió a tràmit: Mesa del Parlament, 08.11.2022

A la Mesa del Parlament

Mònica Sales de la Cruz, portaveu, Mercè Esteve i Pi, diputada, Irene Negre i Estorach, diputada, Anna Erra i Solà, diputada del Grup Parlamentari de Junts per Catalunya, d'acord amb el que estableixen els articles 167 i 168 del Reglament del Parlament, presenten la Proposta de resolució per a la construcció d'una nova comissaria de Mossos d'Esquadra a Manlleu amb cobertura Osona Nord, per tal que sigui substanciada davant la Comissió d'Interior, amb el text següent:

Exposició de motius

Actualment els veïns de la ciutat de Manlleu tenen com a una de les seves principals preocupacions la seguretat, fet que queda palès en l'últim Dìbaròmetre. Els comportaments incívics són part dels principals motors d'aquesta inseguretat, juntament amb la sensació de pocs efectius policials.

Des de Junts per Catalunya som conscients que l'ABP de Vic fa tot el possible per donar seguretat a la ciutadania de Manlleu, però el fet que l'ABP de Vic, primera comissaria en el desplegament dels Mossos d'Esquadra al territori, doni cobertura a 51 poblacions molt disperses i per tant sigui una de les comissaries de ME amb més poblacions sota la seva protecció, fa que no sigui possible aquesta cobertura de Manlleu.

La policia local de Manlleu suporta tota la càrrega de treball d'unes competències com a col·laboradora en seguretat ciutadana, fet que no permet treballar la proximitat, l'incivisme i la presència policial.

Els cos competent de la seguretat ciutadana a Manlleu, els Mossos d'Esquadra, inverteix entre 35 i 70 hores setmanals a la població, fet que origina que sigui la policia local de Manlleu la que assumeixi la major part dels requeriments i això es pot veure en els indicadors quantitatius que a continuació exposem:

- 30.921 servei realitzats per la policia local durant l'any 2021 dels quals 9.743 són serveis relacionats amb la seguretat ciutadana.
- Del total dels serveis, un 4% van ser serveis derivats del cos de MMEE a la policia local, perquè no tenien patrulles a la població. El 112 ens va derivar el 2% dels serveis registrats.
- El 67,31% del detinguts els fa la policia local, en front de 32,69% dels Mossos d'Esquadra.
- Durant el 2021 la policia local va instruir 2.104 diligències, que representen el 72% del total de les diligències.

Només amb aquestes dades ja es notori que el pes de la seguretat ciutadana recau sobre el cos de la policia local, sense que aquesta sigui una competència titular del cos policial, fet que evidencia la necessitat d'una comissaria del cos de Mossos d'Esquadra a Manlleu amb la finalitat de distribuir la càrrega de treball entre cossos policials amb la finalitat de millorar la seguretat ciutadana i recuperar la sensació de seguretat a la població.

A tots aquests fets exposats és suma la immillorable localització de Manlleu per donar cobertura al territori Nord de la comarca, reforçant així la seva capitalitat Nord de la comarca, fent possible així reduir els temps de trasllat de les patrulles per exemple les poblacions a la Vall del Ges i Vall del Bisaura, zones on últimament ha augmentat de forma preocupant la delinqüència, o bé facilitant molt la connexió amb les zones rurals i alhora d'interès turístic del parc del Collsacabra, com Tavertet o Rupit i Pruit.

Per aquests motius, el Grup Parlamentari de Junts per Catalunya presenta la següent:

Proposta de resolució

El Parlament de Catalunya insta el Govern a:

1. Elaborar un projecte de comissaria de districte o ABP a Manlleu en un termini no superior a 1 any.
2. Construir la nova comissaria, ja sigui ABP o comissaria de districte, en el termini màxim d'1 any a comptar des de tenir el projecte executiu.
3. Dotar de tots els efectius de Mossos d'Esquadra suficients per a la comarca per tal de poder fer front a la creació d'una nova localització de ME a la comarca i que no vagi en detriment dels efectius a Vic, en un termini no superior a 1 any.
4. Dotar de partida pressupostària per als anteriors punts exposats.

Palau del Parlament, 3 de novembre de 2022

Mònica Sales de la Cruz, portaveu; Mercè Esteve i Pi, Irene Negre i Estorach, Anna Erra i Solà, diputades, GP JxCat

ESMENES PRESENTADES

Reg. 79698 / Admissió a tràmit: Mesa de la CI, 20.12.2022

GRUP PARLAMENTARI D'ESQUERRA REPUBLICANA (REG. 79698)

Esmena 1

GP d'Esquerra Republicana (1)

De ~~supressió~~ i *addició* al punt 1

1. *Analitzar i avaluar tècnicament la idoneïtat de dotar l'Àrea Bàsica Policial Osona d'un nou equipament policial ABP a Manlleu i estudiar les propostes per millorar el servei policial en aquesta zona nord de la comarca en un termini no superior a 1 any.* ~~Elaborar un projecte de comissaria de districte o l'Àrea Bàsica Policial Osona d'un nou equipament policial ABP a Manlleu i estudiar les propostes per millorar el servei policial en aquesta zona nord de la comarca en un termini no superior a 1 any.~~

Esmena 2

GP d'Esquerra Republicana (2)

De *modificació* al punt 2

2. Portar a terme les actuacions necessàries d'acord amb l'estudi tècnic sobre la necessitat de reorganitzar el servei de l'ABP Osona.

Esmena 3

GP d'Esquerra Republicana (3)

De ~~supressió~~ i *addició* al punt 3

3. Dotar de tots els efectius de Mossos d'Esquadra suficients per a la comarca sempre tenint en compte la distribució d'efectius de que es disposa i que ha de donar resposta a les necessitats policials de tot el país, ~~per tal de poder fer front a la creació d'una nova localització de ME a la comarca i que no vagi en detriment dels efectius a Vic, en un termini no superior a 1 any.~~

Esmena 4

GP d'Esquerra Republicana (4)

De ~~supressió~~ i *addició* al punt 4

4. Adequar les mesures a la disponibilitat pressupostària ~~Dotar de partida pressupostària~~ per als anteriors punts exposats.
